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    ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 24/05/2021 

7ª LEGISLATURA - 1º Período Legislativo do Ano de 2021. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Correa, Jonas 

Miguel Arreal, Maiquel Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos vinte e quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às 18h30min, em 

sua sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro 

Luiz Scheffel, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: 

Abertura, chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de 

quórum total. O Senhor Presidente solicitou ao Vereador Jonas Arreal que realizasse 

a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da sessão 

ordinária nº 013/2021 do dia 17/05/2021. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE – 

Vereador Jonas Arreal – Cumprimentou a todos os presentes, ocupando a tribuna 

no grande expediente para comentar que vem trabalhando desde a quarta-feira (19 

de maio) da semana passada e que já esteve conversando com a Secretária da 

Saúde Giana e com a Secretária da Educação Rosana, já pediu algumas 

informações e foi montado um ofício para formalizar essas informações e, no 

presente dia a secretária Rosana falou ao vereador que está quase pronto e, 

segundo a secretária  Giana semana que vem ela consegue essas informações, que 

visa criar um núcleo de atendimento em nosso município. Relata o vereador que 

temos no município várias famílias que passam por um sentimento de angústia 

quando ficam sabedores que suas crianças têm alguma necessidade especial e 

ainda completou que, quando o mesmo fala em necessidade especial refere-se às 

deficiências visual, auditiva, motora, intelectual, transtorno de autismo ou alguns 

transtornos ou distúrbios de aprendizagem, de desenvolvimento que são dos déficits 

de atenção, hiperatividade, TDH, Dislexia, Discalculia, entre outras que ocorrem em 

nosso município. O vereador Jonas comentou que desde a quarta-feira passada (19 

de maio), está sendo organizado para que se viabilize a maneira de apresentar isso 

ao Executivo, se através de um projeto de lei, pedido de providência ou indicação, 

para que seja criado no município um núcleo de atendimento a crianças e famílias, 

sendo solicitado então, pelo ofício enviado às Secretárias, o número de crianças e 

adolescentes, com idade entre 0 e 18 anos, pois hoje quando um pai e uma mãe se 

deparam com um caso destes na sua família, que são casos frequentes, eles não 

sabem para onde correr. Ainda, que a prefeitura tenha o acesso e direcione para os 

profissionais habilitados, já que nunca a prefeitura se omitiu a isto, nem os governos 

passados e isto é louvável, porém um pai quando se depara com essa ação até ele 

saber aonde recorrer, ele fica angustiado. são dois, três meses de angústia, sendo 

que o exemplo de outro pai e de outra mãe poderia ajudar muito essa família em 
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encontros semanais ou quinzenais. Comenta o vereador que um dos objetivos desta 

ideia do núcleo é a troca de informação e que temos no município muitos 

profissionais de áreas específicas que podem atender e dar direcionamento para 

essas famílias, considerando ser uma ideia simples e o mesmo vê ser muito 

necessária pois são vários os casos no município e, que chegou a este vereador 

através de um grupo de mães que passam por esta situação e desde este momento 

procurou informações necessárias, reiterando que a importância em buscar 

informações com especialistas, na falta destas. Também que a troca de experiências 

entre pais e mães alivia angústia e que se conseguir aliviar angústias já fazemos 

muito com uma política dessas e, que no presente dia, anteriormente à sessão, 

esteve com o Assessor Jurídico Dr. João Calonti, com as funcionárias da Casa 

Legislativa Eduarda, Julia e Tatiana, procurando orientação jurídica para ver de que 

maneira será apresentado isto ao Executivo Municipal, para que seja criado o 

projeto. O vereador Jonas Arreal finalizou seu pronunciamento pedindo para que, 

assim como o próprio, os colegas vereadores também contribuam com isto, 

organizando juntos uma política desse tamanho que só tem a beneficiar a 

população, pois em nosso município temos estrutura, profissionais e boa vontade, só 

falta um “empurrãozinho” para que as coisas aconteçam de fato, sendo que 

podemos e devemos tentar de tudo para que as coisas aconteçam. TRIBUNA 

LIVRE: Ninguém inscrito. Ordem do dia: Sem proposições diversas. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: – Vereador Moises Cerentini – Cumprimentou a 

todos os presentes, ocupando a tribuna para falar a respeito do pedido de 

informações nº 06/2021, de autoria do mesmo, sobre a Faculdade América do Sul e 

sobre a resposta recebida do Executivo e, em seguida, fez a leitura do ofício 

assinado pelo  Ex-Prefeito André de Lacerda e enviado ao Sr. Claudio Roberto 

Soares da Silva, que era Diretor na época, na Faculdade. “Senhor Diretor, no 

momento em que cordialmente o cumprimentamos vimos por meio desta solicitar 

esclarecimentos preliminares acerca da situação que chegou ao conhecimento desta 

municipalidade com relação a possível falsificação em registro de diplomas emitidos 

por esta instituição cuja relação de graduados segue em anexo. Tal falsificação em 

tese seria com relação ao registro do mesmo junto a UFRGS – Universidade Federal 

do Rio Grande do Sul, bem como inclusive a assinatura da Diretora do referido 

departamento responsável pelos registros acadêmicos. O intuito desta administração 

municipal em esclarecer tais fatos cm como sua legitimidade em requerer os 

esclarecimentos alicerça-se no fato de que a mesma aportou recursos públicos 

mediante concessão de bolsas de estudo e alunos graduados. Na certeza de vosso 

pronto atendimento a esta solicitação, concedemos o prazo para os 

esclarecimentos...”. Comentou o vereador que pelo que pode perceber, o reitor 

acusa a senhora Vonia, que era secretária e, em seguida fez a leitura do ofício em 

resposta do Sr. Claudio ao ex-prefeito André. “Na qualidade de ex-diretor da 

Faculdade América do Sul em relação ao ofício nº 129/2020 expedido por Vossa 

Senhoria em 30 de setembro de 2020, viemos esclarecer o que segue. No dia 01 de 
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outubro acusamos o recebido ofício às 16:00h, neste mesmo dia, em poucos 

minutos depois encaminhamos e-mail para a UFRGS objetivando esclarecimentos 

sobre a situação do registro dos certificados dos alunos da FAS, apontados na 

missiva e até o momento ainda não obtivemos retorno. Certo de que já estamos com 

a absoluta prioridade identificando qual é a situação dos registros dos certificados 

dos alunos, porque nos certificados emitidos em relação a este constam o registro 

no livro da Faculdade e não os números de registros da UFRGS, portanto, não há o 

que se falar em falsificação de registro. Quando encerramos as aulas em dezembro 

de 2018 a professora Vonia Engel ficou responsável pela realização da colação de 

grau e por encaminhar toda a documentação necessária para efetivar os registros 

dos certificados dos alunos que, segundo informação dela, seria efetivado na forma 

eletrônica. Como na época, além de atuar como reitor e também exercer outras 

funções e atividades profissionais em vários municípios do estado, ora como 

professor, ora como advogado e ora como empreendedor, sempre deixei a cargo 

desta professora coordenadora, que era de minha inteira confiança, a missão de 

coordenar e executar os trabalhos da Faculdade América do Sul e promover a 

regularidade documental e acadêmica. Como era de amplo conhecimento da 

comunidade local, desse prefeito e de outras autoridades políticas do município, era 

a professora Vonia a responsável por executar as tarefas de gestão administrativa e 

acadêmica da FAS, atuando com inteira liberdade para coordenar os trabalhos. 

Mesmo sem a retomada das aulas durante todo o primeiro semestre do ano de 2019 

a professora Vônia recebia uma quantia de R$ 5.000,00 (cinco mil reais) mensais 

para cumprir com suas obrigações já destacadas acima, dentre elas responsabilizar-

se pelo então registro eletrônico dos certificados. No entanto, fomos surpreendidos 

pela coordenadora quando a FAS foi citada em uma ação reclamatória trabalhista 

requerendo a rescisão indireta do contrato de trabalho. Em contestação, 

apresentamos a inconformidade com o fato e, ainda, solicitamos que a mesma 

devolvesse os documentos essenciais dos alunos que indevidamente estavam 

retidos sob a sua posse. Dentre eles, esperávamos receber os diplomas. Quando os 

documentos foram devolvidos, fomos surpreendidos pela ausência dos diplomas que 

deveriam ter sido confeccionados e entregues aos alunos pela Professora Vonia 

que, na época, era a representante da instituição frente a todos. Como tal não 

ocorreu, fomos atrás de uma consultoria para elaborar e expandir os diplomas 

confiantes de que os registros dos históricos e dos documentos dos alunos tinham 

sido encaminhados pela referida professora de forma eletrônica. Emitidos os 

diplomas, efetivamos os registros nos livros da Faculdade América do Sul – e não da 

UFRGS - encaminhamos ao Professor Valério para serem entregues aos alunos. 

Portanto, no momento, essas são as explicações e informações possíveis de serem 

prestadas. Reiterando que não iremos medir esforços para identificar se existem o 

não os referidos registros eletrônicos da UFRGS e, o mais breve possível, 

estaremos prestando novas informações. Colocando-nos à disposição, 

atenciosamente, Claudio Soares.”. Relata o vereador que estas são as explicações 
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do reitor da época, comentando que ele parece estar  “passando a bola da vez” pra 

a dona Vonia, porém,  vê que o referido senhor como representante da FAS deveria 

ter se empenhado mais neste assunto, ainda que, não entende o motivo pelo qual o 

Senhor Valério da Silva Garcia, Secretário da Educação Municipal na época não 

respondeu o ofício vindo da procuradoria geral da república, lendo em seguida 

assunto do inquérito. “Senhor Secretário, na oportunidade em que cumprimento 

Vossa Senhoria, solicito, no prazo de 20 (vinte) dias: a) Informações mais 

detalhadas e, se possível, documentação comprovadas, acerca da falsificação, em 

tese, no registro de certificados d conclusão de curso da Faculdade América do Sul 

(FAS) junto à Universidade Federal do Rio Grande do Sul – UFRGS, especialmente 

como e de que forma teria ocorrido a suposta falsificação; b) quem trouxe até Vossa 

Senhoria a notícia sobre a suposta falsificação, em tese, dos diplomas; c) qual o 

nome da diretora do departamento responsável pelos registros cuja assinatura 

estaria falsificada, em tese, conforme referido no Ofício 129/2020 emitido pelo 

Gabinete do Prefeito de Novo Cabrais; d) cópia dos certificados com suspeita de 

falsificação;”. Após a leitura do ofício, o vereador Moisés comentou que houve 

alteração na Secretaria da Educação, sendo que, o ex-secretário Valério Garcia, ao 

sair de seu cargo não deixou algum respaldo para a nova secretária, Sra. Rosana 

Kohls, que encaminhou um ofício, sem de fato ter muito conhecimento sobre o 

assunto, lendo seguidamente o que foi enviado pela Rosana ao Procurador da 

República. “Exmo. Senhor Procurador da República, tenho a honra de cumprimentar 

Vossa Excelência e, aproveito a ocasião para informar-lhe de que o Sr. Valério da 

Silva Garcia deixou de exercer o cargo de Secretário Municipal, sendo que desde o 

início do corrente mês respondo pela Secretaria da Educação, Cultura e Desporto. 

Em resposta ao ofício nº 337/2020, encontramos nos arquivos da Secretaria, por 

meio de informações fornecidas pelo quadro de servidores do município, presto as 

seguintes informações: a) conforme fazem prova os documentos em anexo, o 

“carimbo” no verso dos diplomas leva a entender que foi aposto pela Universidade 

Federal do Rio Grande do Sul. Porém, segundo informações fornecidas pela ex - 

servidora da Faculdade América do Sul, Sra. Vonia Engel, as informações 

constantes no verso do diploma não teriam sido efetuadas pela UFRGS, e que as 

mesmas teriam sido “falsificadas” pela Faculdade América do Sul; b) as informações 

foram repassadas ao Secretário de Educação, Sr. Valério da Silva Garcia pela Sra. 

Vonia Engel, ex-funcionária da Faculdade; c) Livia Pedersen de Oliveira – Diretora 

do DECORD; d) segue anexo os certificados, em tese falsificados, bem como o 

diploma de Carine Broll Callonti de Oliveira, que foi registrado na UFRGS, servindo o 

mesmo de comparativo, com os supostamente “falsificados”. e) segundo 

informações repassadas pela Faculdade América do Sul, a UFRGS fazia o registro 

dos diplomas da Faculdade, sendo esta uma exigência do MEC. Assim, são estas as 

informações de que dispomos sobre os diplomas. Esperamos desta forma contribuir 

para o deslinde da situação. Com votos de estima e apreço, respeitosamente, 

Rosana Kohls.”. Após a leitura, o vereador comentou não ser estudado, mas pelo 
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que entende um passa a responsabilidade para outro, sem algo ser feito a respeito, 

questionando-se se realmente são falsificados os certificados, pois afinal, algumas 

informações não coincidem, como números e assinaturas e, por qual motivo a 

prefeitura ainda não fez um boletim de ocorrência perante o caso, reiterando achar 

estranho, pois ao ter interesse em se resolver algo e se foram realmente falsificados 

os certificados, caso fosse o vereador que fala não esperaria por um procurador do 

ministérios público apontar um fato desses. //Aparte: Jonas Arreal: comentou que 

quando conversou com o prefeito, em companhia da secretária Rosana, estes 

falaram que iriam estudar a viabilidade de entrar judicialmente contra o reitor da 

universidade e, que percebeu pelos relatos do colega vereador Moisés e pelo que o 

vereador secretário Maiquel apresentou na sessão sobre a resposta do Executivo ao 

pedido de informações nº 06/2021, que foram realizados contatos por e-mail e 

telefone, que os alunos estão cobrando judicialmente o senhor reitor, mas que nada 

está adiantando, sendo assim, por ligação ainda não será resolvido. Acredita que 

está na hora do prefeito fazer o que falou ao presente vereador, que entraria 

judicialmente, até para precaver o município de uma ação futura, reiterando um 

“rolo” muito grande e que a prefeitura entrou de “gaiato”, mas que terá que ser feito 

algo quanto a isso e, que está sendo conveniente ao deixar de fazer essa 

cobrança.//. O vereador Moisés comenta que defende os alunos, nesta tese, que a 

prefeitura já foi lesada e, tanto a prefeitura quanto os alunos não têm como reaver o 

dinheiro investido. Que hoje quem estão sendo prejudicados são os alunos por estar 

deixando de produzir e de estudar por falta de um documento que o vereador 

entende ser sério. //Aparte: Silomar Garcia: comentou que se criou um imbróglio 

jurídico, não sabendo ainda que ação os alunos propuseram e nem qual o 

procurador dele, mas que isso ainda vai ter de redondar em uma ação contra o 

município, contra a união e contra a Faculdade América do Sul. O município é 

legitimado passivo, pois teve um convênio e injetou recursos e, a união através do 

ministério de educação, porque liberou o registro e a autorização para funcionar 

esse estabelecimento. E a faculdade que é então a sujeita ativa desse suposto 

crime, inclusive, também que depois quem for condenado vai ter q entrar na cadeia 

buscando em direito de regresso o município da faculdade e a união da faculdade. 

Então, criou um imbróglio jurídico, onde as vítimas são os alunos e, que não sabe 

ainda o desdobramento jurídico que terá, pois não basta simplesmente entrar contra 

a faculdade. Comentou ainda que nada adianta ter uma sentença que conclui a 

faculdade se não tiver o diploma, pois inclusive, teria que ser manejado uma ação 

cautelar de produção antecipada de provas, sendo este o caminho, para primeiro 

provar que cursaram, requerendo as grades para ter a declaração que cursaram 

regularmente e lograram a aprovação. E depois, uma ação de obrigação de fazer, 

que era então a expedição do diploma, reiterando que criou um problema jurídico, 

sendo sincero com os colegas vereadores que, inclusive, um advogado para pegar 

esta causa é somente para colaborar, pois o imbróglio jurídico é interessante para 

ninguém, perto do desdobramento e das ações que terão de ser manejadas, 
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concluindo que as vítimas continuam sendo os alunos e, acredita que o município 

teria de se empenhar, correr atrás e colaborar para apurar e desvendar essa 

responsabilidade, pois já é lesado também.//. Reiterou o vereador que o caso virou 

uma “bola de neve”, um passando a responsabilidade para o outro, continuando sem 

resolver o assunto, mas que alguém tem que fazer alguma coisa, pois se deixar por 

telefone, somente enviar e-mail, nada vai sair decidido. Ainda que, notou que a mais 

falada é a senhora Vonia, entendendo que esta tem alguma coisa a ver com o fato 

todo, questionando se alguém foi procurou a mesma, pois o vereador que tomou a 

palavra não a conhece, não sabe se ela era professor ou se era somente secretária, 

acreditando que, para desenrolar teria que primeiramente procurar ela. //Aparte: 

Angela Dumke: relatou que conseguiu o contato da senhora Vonia e esteve 

conversando com a mesma, a qual passou para a vereadora que entregou o 

material que tinha, em juízo, sendo isto, o que ela colocou.//. O vereador Moisés 

comentou que isto é um ponto importante logo, questionando qual o juízo, se sendo 

na procuradoria e, o que mais a senhora Vonia disse a respeito. //Aparte: Angela 

Dumke: Comentou não saber mais informações, somente que Vonia foi intimada, 

prestou os esclarecimentos e entregou o material que possuía.//. O vereador Moisés 

finalizou seu pronunciamento sentindo que os mais lesados foram os alunos. 

Vereadora Angela Dumke – Cumprimentou a todos os presentes ocupando a 

tribuna para incialmente parabenizar a atitude do prefeito que esteve presente na 

casa, juntamente com os secretários para uma reunião de trabalho com os 

vereadores, o que pensa ser muito importante, pois deve-se prezar pela democracia, 

sendo que na opinião da vereadora se faz dessa maneira, em que os poderes 

sentam juntos para debater o melhor que tem a se fazer pelo município e para a 

população. E como foi dito na casa, apesar das divergências políticas, a politica já 

passou e pensa que são apenas adversários políticos até o momento da eleição, 

passando está se deve priorizar todo o município e população, buscando sempre as 

melhores alternativas. Na sequência parabenizou a equipe da secretaria de saúde e 

juntamente com o NABI, que se tem visto e ouvido falar que a população está 

gostando muito do projeto que a secretaria tem realizado, sendo este projeto o da 

Caravana da Saúde que está indo na casa das pessoas que possui alguma 

dificuldade, nos munícipes que solicitam através dos agentes de saúde essas visitas 

e estão levando um pouco de alegria e entretenimento, por meio de músicas, 

mensagens e atividades físicas, em que é perceptível que a população está se 

sentindo muito bem com esse projeto. Outro projeto que está sendo realizado pela 

secretária é a questão dos depoimentos realizados pelas pessoas vitimas de covid, 

que ultimamente está sendo visto no município cada vez mais pessoas infectadas e 

mais óbitos e, lamentavelmente totalizando um total de 6 óbitos no município, em 

que na semana passada teve uma morte que chocou todo mundo, filha inclusive de 

uma funcionária da prefeitura. O que levou a comoção de toda a população. Em 

seguida comentou que a secretaria de agricultura tem se esforçado em passar as 

informações através do minuto da agricultura, que se pode acompanhar pelas redes 
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sociais e a secretaria de educação está passando a educação em pauta em que tem 

feito depoimentos das diretoras das escolas, sendo um trabalho que está sendo 

muito proveitoso para a população e que a mesma está gostando dessas 

informações e pensa que o caminho é manter a população informada tanto pelo 

portal da transparência ou por meio da assessoria de imprensa, assim parabenizou 

a Mariliz que está cuidando da assessoria de imprensa pelo trabalho realizado. 

Outro assunto que levou a vereadora ao seu pronunciamento foi o recebimento do 

oficio 076/2021 destinado ao senhor prefeito Leodegar Rodrigues da Câmara dos 

Deputados, do Deputado Federal Paulo Pimenta, sendo o assunto deste recurso 

orçamentário de 2021, Cumprimentando-o cordialmente, comunico que atendendo a 

solicitação da vereadora Ângela Dumke, contemplei o município de Novo 

Cabrais/RS, com emenda parlamentar de minha autoria, nº19860001, funcional 

programática 10.73101.28.845.0903.0EC2.0043, GND 4, MA 41, Transferências 

Especiais junto ao Ministério da Economia no valor de R$200,000,00 (Duzentos mil 

reais) Infraestrutura de Saneamento. Então mais uma vez tem a agradecer ao 

deputado que todo ano vem contemplando o município com recursos. A vereadora 

comentou que pensou em destinar esse valor para outros projetos, mas 

conversando com o prefeito chegaram a conclusão de que no momento esse seria a 

melhor opção. Em relação a colocação do colega Moises sobre a faculdade a 

vereadora acrescentou que já havia comentado na tribuna que a secretaria não 

gostaria que esses alunos fossem lesados, mas está se buscando esclarecer a 

situação e buscando alternativas do que se pode fazer para resolver essa situação. 

Reiterou que na sessão passada o colega colocou sobre os recursos que vieram 

para o covid e os recursos que foram investidos em folha, no momento da colocação 

do colega achou os valores muito altos, então no presente dia foi até a 

administração para se certificar de quais os valores que foram usados para 

pagamento de folha, o qual totalizou R$185.114,00 para pagamento da folha da 

saúde e R$76.721,00 foi destinado para a assistência, como a secretária de saúde 

citou esses recursos forma destinados para a folha por meio de portaria que permitia 

ele ser utilizado para esse fim. Dessa forma todo recurso que vem para o município 

sempre é utilizado com os destinos por meio das portarias destinadas. Vereador 

Zauro de Arreal – Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna para 

comentar que dias atrás falou sobre a pandemia, esse inimigo invisível e no 

presente dia voltou a usar o espaço com a preocupação de casos e mais casos, 

óbitos e mais óbitos. A região de Cachoeira do Sul a qual pertence o município 

apresenta uma situação grave, assim a preocupação que o traz a fazer o uso da 

palavra, pois está na hora dos vereadores passarem essa conscientização a 

população para que se cuidem e fazer com que seja utilizado todos os protocolos.  O 

vereador pensa que essa conscientização fará com que se freie um pouco essa 

disseminação do vírus. Na sexta-feira, 21, a prefeitura recebeu do governo de 

Taiwan uma doação de 100 aventais como forma de contribuir no enfrentamento a 

pandemia de Covid-19, os EPIs irão proteger os profissionais de saúde que atuam 
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no combate ao novo coronavírus nas unidades de saúde do município, sendo que a 

entrega dos aventais aconteceu junto a secretaria de saúde e foi realizada pelo 

representante do governo de Taiwan David Chen, o mesmo destacou que o vírus é 

uma doença e não possui fronteiras, não há diferença de religião, politica, ideologia, 

pobres ou ricos, porque todos são iguais, o Prefeito Leodegar agradeceu pelo gesto 

de generosidade e frisou a importância de se dar as mãos para vencer essa batalha 

que é invisível. A doação foi intermediada pelo Deputado Federal Paulo Pimenta que 

esteve representado por seus assessores, participaram do ato representantes do 

governo de Taiwan, David Chen, Prefeito Leodegar, assessores do Deputado Paulo 

Pimenta, Maister Freitas da Silva, Julio Lima e Sidnei Cardoso, a secretária de 

saúde Giana Castro, enfermeiros Priscila Batista e Charles Mayer, a assessora de 

imprensa do município Mariliz Machado e o vereador com a palavra. Acrescentou 

que esses EPIs significam muito para esses profissionais que estão a mais de um 

ano enfrentando essa pandemia e tendo toda a preocupação consigo e com aqueles 

que estão sendo atendidos. Assim deixou os agradecimentos ao governo de Taiwan 

pela doação. Em seguida relatou que na sessão passada o colega vereador Silomar 

Garcia Silveira colocou a questão do procurador Lisandro Machado, em que citou 

que a administração remanejou o mesmo para fora do prédio administrativo. Dessa 

forma, o vereador Zauro citou que isso não condiz com a verdade, porque o que foi 

oferecido foi a sala da assistência social que fica no prédio administrativo, no local 

em que a assistente social trabalha. //Aparte: Silomar Garcia Silveira: comentou que 

pensa ser uma contradição do colega vereador, pois se ele saiu da sede do 

executivo e foi deslocado para outra secretaria, ele foi deslocado para fora do local 

adequado para o procurador, assim comentou que o colega está confirmando. // O 

vereador Zauro disse que foi bom o colega fazer o aparte, pois o que acontece é que 

o colega colocou que foi deslocado para o CRAS, sendo que o CRAS fica ao final da 

rua, mas a verdade é que foi oferecido, como as salas são pequenas, a sala da 

assistência social que fica no prédio administrativo. //Aparte: Silomar Garcia Silveira: 

comentou que a sua preocupação é que está tendo um desperdício de um servidor 

efetivo com prorrogativas e competências especificas, deslocado do seu trabalho e 

sua atividade. De modo, que no presente dia o mesmo assinou o ofício de 

requerimento de informações do porquê da sindicância que está instaurada contra 

esse servidor. // O vereador Zauro questionou se uma sala no prédio da 

administração não é local adequado. //Aparte: Silomar Garcia Silveira: respondeu 

que a sala adequada é junto ao executivo e não ao prédio administrativo, porque é a 

pessoa que recebe citações e notificações em novo do prefeito, sendo a pessoa 

credenciada pelo PJE do Tribunal de Justiça. Que assim, a mesma deve ser anexa 

ao gabinete do prefeito, como historicamente sempre foi. // O vereador Zauro relatou 

que a sala é anexa ao gabinete do prefeito até contraprova. //Aparte: Silomar Garcia 

Silveira: relatou que irá aguardar chegar a resposta do seu ofício.// O vereador Zauro 

acrescentou que não seja dito que foi colocado em uma sala fora do prédio, pois 

essa não é a verdade.  COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a 



9                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
7ª LEGISLATURA – 1° Período Legislativo ANO 2021. 

 

tratar, deu por encerrada a sessão às 19h00min, a qual foi presidida pelo Presidente 

da Câmara, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador Maiquel 

Butzke, o qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da 

Câmara, Julia Lied Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária 

que será realizada no dia 31 de maio de 2021 às 18h00min. 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke                                 Ver. Claudemir de Menezes Correa 

 

Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal                        Ver. Maiquel Butzke 

 

Ver. Moises Cerentini          Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                   Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 


